

РАБОЧИЙ ЛИСТОК

№11 (111)
ИЮНЬ
2010г.

www.imc.rkrp-rpk.ru

Информационно-методического центра ЦК РКРП - РПК и РИК съезда Советов

Старые сказки о главном

(Российские чиновники
объясняют, почему всё
плохо)

1 июня российские власти официально признали, что «Стратегия-2010» - стратегия социально-экономического развития России до 2010 года, торжественно принятая в 1999 году, - провалилась. По информации Центра стратегических разработок во главе с Германом Грефом, который и разрабатывал эту стратегию, к настоящему времени она выполнена на 36 процентов. Правда, от себя лично Греф оптимистично добавил, что нет, всё-таки не на тридцать шесть, а на все сорок. Большое облегчение, нечего сказать.

При этом господа чиновники безмятежно утверждают, будто по трём направлениям «Стратегия-2010» всё-таки достигла заветного рубежа 100%. Как вы думаете, что это за направления? Вряд ли догадаетесь. Оказывается, за 10 лет на 100% выполнены следующие задачи: 1) резкое улучшение жизни населения и снижение бедности, 2) поддержание платежеспособности государства за счет сокращения внешнего долга, 3) удвоение ВВП. Заверения чиновников о том, что нам стало жить лучше, как бы подкрепляются статистикой. Месяц назад с амвона Росстата провозгласили, что Россия достигла абсолютного минимума по бедности за весь постсоветский период.

Как на самом деле улучшилась жизнь, мы все чувствуем по себе. Достаточно вспомнить новейшие новаторства властей в области перевода образования, здравоохранения и т.п. на платную основу. Касаясь данных Росстата, вспомним известное изречение о том, что есть ложь, наглая ложь и статистика. Манипулируя способами подсчёта заложенных в потребительскую статистику средних цен (читай - средней температуры по больнице), можно при большом желании добиться «правильных» результатов. Также упомянем, что с 1999-

(Окончание на стр.2)

Инициатива ленинградцев

В Ленинграде прошла учредительная конференция Санкт-Петербургского регионального отделения политической партии «Российский Объединённый Трудовой Фронт» (РОТ ФРОНТ).

Конференция выступила с инициативными предложениями ко всей партии РОТ ФРОНТ.

Первое. В ответ на продолжающиеся обвинения в том, что Рот Фронт это возможность номенклатуры, в том числе, из РКРП-РПК, пролезть на теплые места в Думу, предлагается: - на выборах всех

уровней в списках от партии РОТ ФРОНТ все первые места отдавать рабочим из профсоюзов, которые на практике организуют борьбу, участвуют в борьбе за интересы трудящихся.

Второе. Использовать опыт компартии Греции и греческого профсоюзного объединения ПАМЕ. Все доходы от парламентской деятельности депутатов РОТ ФРОНТа должны быть сданы в фонд партии, которая сама определяет размер зарплаты депутатов от РОТ ФРОНТа, например, в Греции это не выше

средней заработной платы рабочих. Предложение, которое не даст возможность превратиться парламентским избранныкам от Рот Фронта в парламентских «сидельцев» - зажаться, как предполагают некоторые противники Рот Фронта.

Оба предложения были приняты единогласно.

*Пресс-центр Ленинградского отделения РКРП-РПК
22 мая 2010*

(с некоторыми сокращениями, полный текст на сайте <http://rkrp-rpk.ru>)

Чубайсовские успехи

Газета «Ведомости» за 28 мая опубликовала заметку с комментариями об итогах чубайсовской реформы энергетики. Основной вывод: реформа провалилась: ни одна из

декларируемых целей не была выполнена. «Реформа электроэнергетики должна была решить три проблемы: электричества должно хватать всем, аварии и отключения происходить как можно реже, а цена стать приемлемой не только для покупателей, но и для производителей». Каким образом выполнены эти цели, констатируется там же: «За 2008-2010 гг. цены для конечных потребителей выросли больше чем вдвое: рост тарифов на передачу по сетям за три года составил 75%, а оптовой цены генерации (энергия плюс мощность) 130%». И это не предел: как утверждает тот же источник, «В

2011-2013 гг. рынок ждет много структурных изменений, которые приведут минимум еще к двукратному росту цен. Это рост внутренних цен на газ (на нем вырабатывается две трети электричества в стране), полная либерализация тарифов (сейчас по свободным ценам продается 60% электричества, с 1 июля будет 80%, а с 2011 г. 100%)».

Однако озабоченность либерального издания вызвана не столько этим, сколько тем, что оказалась не выполнена не только декларируемая, но и реальная цель «реформы» - раздробление единой энергосистемы на множество частных владельцев. Неграмотные утверждения «реформаторов», что «благодаря множеству участников рынка на нем должно было появиться настоящее рыночное ценооб-

(Окончание на стр.2)



(Окончание. Начало на стр.1)

Чубайсовские успехи

разование, а жесткая конкуренция между ними должна сдерживать цены на электричество», оказались посрамлены жизнью: мало того, что цены не «сдерживаются», так еще и, как «неожиданно» оказалось, закона концентрации производства и капитала никто не отменял: «Но два года спустя после того, как прекратила свое существование монополия РАО ЕЭС, большинство энергоактивов сконцентрировано в руках крупнейших игроков. Как выяснила Федеральная антимонопольная служба (ФАС), практически на каждом из территориальных оптовых рынков электроэнергии (страна разделена на несколько зон свободного перетока) уже образовались свои монополисты, которым принадлежит по 45-95% генерации в регионе. По существу, реальная конкуренция существую-

ет только в Центральном регионе, и то не везде, признает ФАС. В ближайшие месяцы в отрасли будет происходить активный передел собственности, уверены участники рынка: через год российская электроэнергетика будет еще более высококонцентрированной отраслью, чем сейчас.

Получается, что разделение РАО ЕЭС привело пока только к образованию новых монополистов».

В том же номере данной газеты опубликована заметка, раскрывающая правду об истинных целях реформы ЖКХ. Либеральный автор с сожалением отмечает: что «в развитых странах у многоквартирных домов, как правило, есть собственник, а у нас - только собственники квартир». Как трудно понять, именно в этом «реформаторы» и видят конечную цель реформы: чтобы дома перешли в руки частных владельцев, которые будут с нас «драть три шкуры». А всякие там ТСЖ и приватизация ДЕЗов - это лишь промежуточный этап для осуществления этих грязных замыслов.

А.Буслаев

Забастовка на кирпичном заводе

В Усть-Каменогорске забастовка: рабочие кирпичного завода требуют заработную плату за последние почти три года. Предприятие задолжало порядка 700 тысяч долларов. В знак протеста заводчане пригрозили перекрыть дорогу. Рабочие говорят: обращения к местным властям, в прокуратуру и Департамент труда оказались безрезультатными. Руководство завода - ТОО «ВостокРоссКомплект» - ссылается на экономический кризис. Бастующим предложили альтернативу - получить зарплату кирпичами, сообщает сайт www.stan.tv.

за рубежом

Во Франции миллионы трудящихся вышли на улицы

Более миллиона человек 27 мая организованными толпами вновь наводнили улицы крупнейших городов Франции. Причина - уже привычное для французов общее дело, массовая забастовка, организованная шестью крупнейшими профсоюзами страны, сообщает сайт www.solidarnost.org.

Служащие всех отраслей и направлений требовали у правительства не повышать возраст выхода на пенсию. Сейчас во Франции порог пенсионного возраста - 60 лет для

мужчин и женщин - один из самых низких в Европе.

Больше года не ладится диалог между правительством и народом Франции. Правительство говорит о налогах - народ выходит на забастовку, правительство взялось за пенсии - народ снова на забастовку. Причина, видимо, в глаголах, употребляемых министрами и президентом Николя Саркози. Налоги они планируют повысить, пенсии - понижать, а французы почему-то считают, что должно быть наоборот.

Старые сказки О ГЛАВНОМ

(Окончание. Начало на стр.1)

м годом сравнивать очень удобно. Ведь годом раньше был знаменитый «дефолт», после которого уровень жизни населения резко упал. Поэтому практически всякое сравнение с этим провальным годом оказалось бы выигрышным. В общем, громогласные заявления чиновников, похоже, призваны убедить нас верить не глазам своим, а именно их речам.

Но даже если не рассматривать все эти ужимки, факт остаётся фактом: «Стратегия-2010» провалилась, и это оказалось настолько очевидным, что даже власти вынуждены были в этом открыто признаться.

Теперь, разумеется, начался поиск крайних. Пока что свалили на «отход от политической конкуренции» (этот тезис должен особо понравиться Геннадию Зюганову, который постоянно навязывает правительству себя в качестве мудрого советчика) и на «мировую конъюнктуру рынков энергоносителей и сырья». Да, вот так. Что бы там ни говорили про инновационный прорыв и нанотехнологии, Россия была, есть и будет зависимой от экспорта нефти, газа и полезных ископаемых, который по-прежнему составляет львиную долю доходной части госбюджета РФ.

«Стратегия-2010», как и

пресловутые «национальные проекты», оказалась очередным мыльным пузырём, с помощью которого власти отвлекли простых граждан от социальных проблем. Десять лет фокусники из правительства бормотали заклинания над цилиндром с надписью «Стратегия-2010», а когда подошёл срок, из цилиндра не выскочил заяц, а посыпалась труха. Фокус не удался, но виноваты не пьяные факиры, а мировая конъюнктура.

Признавшись в собственном провале, чародеи, как ни в чём не бывало, делают новый заход над цилиндром и переклеивают лейбл. Почтеннейшей публике предлагается разинув рот наблюдать за феерическим развитием проекта с очень оригинальным названием «Стратегия-2020». Тема озвучена давно, уровень суеверия вокруг неё поддерживается на достойном уровне с помощью всевозможных конференций, симпозиумов и региональных форумов, где говорят много слов ни о чём.

Этими избитыми приёмами нынешний режим намерен и дальше водить за нос своих граждан, рассчитывая новыми лейблами приковать их внимание к словесной мишуре и отвлечь от жизненных проблем. Надолго ли?..

Источник: <http://rksmb.ru/print.php?3850>

Чавес призывает мир к социализму

Президент Венесуэлы Уго Чавес в интервью американской телекомпании Си-Эн-Эн призвал мир «избрать путь к социализму», назвав капитализм «царством несправедливости», сообщает сайт ubr.ua.

«Капитализм - это царство несправедливости, что ведет к социальному насилию, политическому насилию, насилию между странами, а также войнам», - сказал Уго Чавес.

Проезд в московском метро снова подорожает

Недавно глава московского метрополитена Дмитрий Гаев привел данные, из которых следует, что затраты на строительство метро в Москве доросли до европейских расценок. Учитывая это, есть высокая вероятность, что очередное подорожание проезда на метро, которого, скорее всего, стоит ждать, как обычно, к 1 января следующего года, будет выше, чем имело место в начале этого года. А значит, со следующего года проезд в столичной подzemке может стоить 30 рублей или даже больше.